Ауд.213 ТЭФ

Макроэкономика.

Наши тесты

A01:

Если в 2007 году номинальный ВВП составил 4 000 млрд.  лир, то при дефляторе ВВП 1,25 реальный ВВП будет  ____________ млрд лир

1.
5000

2.
3712

3.
3200

4.
4125

A02:

На рисунке показана модель AD-AS (совокупный спрос – совокупное предложение).

[image: image1]
Если цены и заработная плата являются  фиксированными в краткосрочном периоде и гибкими в долгосрочном периоде, то …
1.
долгосрочная кривая совокупного предложения будет горизонтальной

2.
краткосрочная кривая совокупного предложения будет вертикальной 

3.
краткосрочная  кривая совокупного предложения будет горизонтальной
4.
долгосрочная кривая совокупного предложения будет вертикальной 
A03:

В 2005 году в Альфании индекс цен составил 200% по сравнению с 1995 годом, а в Бетании – 100%.  В 1995 году равновесный обменный курс составлял 3 песо Альфании к 1 реалу Бетании. В 2005 году при сохранившемся ППС обменный курс составил:

1.
2 песо к 1 реалу 

2.
1 песо к 2 реалу

3.
6 песо к 1 реалу

4.
1 песо к 6 реалу

A04:

                                                                                      Р, д.е.

Если предложение земли S = 10 акров,            100

спрос увеличивается с D1 = 50 – p                        90

до  D2 = 100 – p  , а банковская ставка                 50

процента уменьшилась с 10% до 5 % ,                40 

то рента, получаемая  с акра земли…                            

                                                                                                      10          50     100Площадь

1.
Снизится на 40 ден.ед.

2.
Увеличится на 0,5 ден.ед.

3.
Снизится на 10 ден. Ед.

4.
Увеличится на 10 ден.ед.

A05:

При росте доходов домохозяйств с 30 тыс.руб до 50 тыс.руб и увеличении потребления на 15 тыс.руб мультипликатор автономных расходов будет равен:

1.
4

2.
3

3.
5

4.
10

A06:

Если номинальная заработная плата увеличилась на 10 %, а прирост уровня цен в экономике составляет 13%,  реальная заработная плата… 

1.
Увеличилась на 3%

2.
Сократилась на 23%

3.
Увеличилась на 23%

4.
Сократилась на 3%

A07:

Товарную природу денег обосновала …………………..  теория

1.
Номиналистическая

2.
Металлистическая

3.
Монетаристкая

4.
Количественная

A08:

Появление фрикционной безработицы связано с …

1.
Недостаточной квалификации рабочей силы

2.
Падением совокупного спроса

3.
Высокой реальной заработной платой

4.
Временем, необходимым для поиска новой работы

A09:

Центральный банк является главным звеном …………………  системы

1.
Товарно-денежной

2.
Бюджетной

3.
Налоговой

4.
Денежно-кредитной

A10:

Основным инструментом приватизации в российской экономике был …

1.
Акция

2.
Ваучер

3.
Облигация

4.
Вексель

A11:

Портфельные инвестиции, это …

1.
Приобретение акций предприятий в размерах, не обеспечивающих права собственности или контроля над ними

2.
Купля-продажа ценных бумаг

3.
Капиталовложения, обеспечивающие полную собственность на предприятие или контрольный пакет акций

4.
Приобретение предприятием зданий, оборудования, затраты на новое строительство для будущего производства

A12:

Если состояние экономики характеризуется кейнсианским отрезком кривой  совокупного предложения, то рост совокупного спроса приведет к …

1.
Снижению уровня цен и росту реального ВВП

2.
Повышению уровня цен и росту реального ВВП

3.
Повышению уровня цен и сокращению реального ВВП

4.
Увеличению реального ВВП при неизменном уровне цен

A13:

Если при неизменной процентной ставке реальный доход и уровни цен возрастут на 6%, то денежная масса в год увеличится на …

1.
10%

2.
6%

3.
2%

4.
12%

A14:

К нетарифным ограничениям импорта относятся все перечисленные меры, кроме… 

1.
Установления национальных технических стандартов

2.
Установления импортных квот

3.
Введение импортной лицензии

4.
Введение ввозных пошлин

A15:

Инфляция, вызванная избыточным спросом, иллюстрируется на графике сдвигом кривой совокупного …

1.
Спроса влево

2.
Спроса вправо

3.
Предложения влево

4.
Предложения вправо

A16:

Если чистый экспорт сократится на 10 млрд д.е., а национальный доход увеличится на 20 млрд д.е., то ВВП … 

1.
Вырастет на 30 млрд д.е.

2.
Снизится на 10 млрд д.е.

3.
Вырастет на 10 млрд д.е.

4.
Снизится на 30 млрд д.е.

A17:

Градуализм – это экономическая концепция, …

1.
Считающая необходимым уменьшения государственного влияния на экономику для достижения бездефицитного бюджета и либерализации цен

2.
Отводящая государству главную роль в формировании рынка и предполагающая проведение медленных и последовательных реформ 

3.
Направленная на возникновение , развитие и укрепление правил экономического поведения

4.
Направленная на формирование самодостаточной экономической системы

A18:

Если введен пропорциональный налог, то…

1.
Происходит то же самое, что и при введении прогрессивного налога

2.
С каждого дополнительного рубля с ростом доходов взимается одинаковый процент

3.
С каждого дополнительного рубля с ростом доходов взимается меньшая часть

4.
Государство получает одинаковые поступления (в абсолютном выражении) от налогов при всех уровнях доходов

A19:

Сторонники «шоковой терапии» перехода от командной экономики к рыночной, считают, что …

1.
Неэффективное использование ресурсов является большей проблемой, чем спад производства

2.
Неэффективное использование ресурсов является меньшей проблемой, чем спад производства

3.
Безработица является большей проблемой, чем инфляция

4.
Необходим длительный переходный период

A20:

К прямым налогам не относятся:
1.
Налог на имущество

2.
Акцизный налог

3.
Подоходный налог

4.
Налог на прибыль предприятий

A21:

Для интенсивного типа экономического роста не характерно… 

1.
Использование  новых средств производства

2.
Применение в производстве новых технологий

3.
Увеличения применения материальных ресурсов

4.
Повышение квалификации кадров

A22:

Экономические потери общества от безработицы 

при фактическом ее уровне U = 8% , 

естественном уровне  U* = 5% ,                                        Y*

занчении коэффициента Оукена равном 3,  и                Y  

фактическом национальном доходе Y = 1000 млрд д.е. 

сставит:

                                                                                                                 U*    U
1.
30 млрд д.е.

2.
50 млрд д.е.

3.
80 млрд д.е.

4.
90 млрд д.е.

A23:

К фазам экономического цикла не относится
1.
Сжатие

2.
Стагфляция

3.
Спад

4.
Подъем

A24:

Формой проявления вынужденной безработицы является:

1.
Циклическая   

2.
Технологическая

3.
Добровольная

4.
Институциональная

5.
Структурная

A25:

Дефлятор ВВП представляет собой отношение:

1.
Реального ВВП к номинальному ВВП

2.
ВВП текущего года к ВВП предшествующего года

3.
ВВП базового года к его величине текущего года

4.
Номинального ВВП к реальному ВВП

5.
ВВП в ценах текущего года к ВВП в неизменных ценах 

A26:

Цена земли находится в…
1.
Обратной зависимости от ренты

2.
Обратной зависимости от процентной ставки

3.
Прямой зависимости от ренты

4.
Прямой зависимости от процентной ставки

5.
Зависимости от прибыли

A27:

Курс акций показывает:

1.
Равновесную цену акций        

2.
Сумму цен  товаров, которые можно получить на акцию

3.
Номинальную стоимость акции

4.
Сумму денег, которую можно получить на акцию при ее возврате

5.
Сумму денег, на которую, положив в банк,  можно получить процент, равный дивиденду

A28:

Курс акций это:

1.
Дивиденд, получаемый на акцию

2.
Рыночная цена акции

3.
Цена акции на фондовом рынке

4.
Цена акции, запрашиваемая продавцом

5.
Номинальная стоимость акции

A29:

Формой проявления естественной безработицы является:

1.
Циклическая

2.
Институциональная

3.
Фрикционная    
4.
Добровольная 

5.
Скрытая

A30:

При расчете индекса потребительских цен принимаются во внимание:

1.
Предметы потребления и средства производства

2.
Товары производственного назначения

3.
Услуги потребительского назначения

4.
Потребительские товары

5.
Только инвестиционные блага

A31:

Основным инструментом регулирования кредитно-денежного обращения является:

1.
Операции на открытом рынке ценных бумаг    
2.
Стимулирование предложения товаров

3.
Учетная ставка

4.
Содействие росту совокупного спроса

5.
Норма обязательных банковских кредитов

A32:

Норма обязательных банковских резервов:

1.
Определяет величину банковских резервов   

2.
Зависит от коэффициента ликвидности банка

3.
Влияет на величину банковских денег

4.
Устанавливается судебными органами

5.
Определяет величину денежного мультипликатора

A33:

Обратной зависимостью является зависимость между:

1.
Доходами и сбережениями

2.
Производительностью и выпуском продукции

3.
Заработной платой и спросом на труд

4.
Ценой и предложением 

5.
Ценой и спросом

A34:

Наибольший ущерб был нанесен национальному богатству России (Советский Союз) за годы:

1.
«рыночных реформ» 90-х годов

2.
гражданской войны

3.
коллективизации

4.
первой мировой войны

5.
великой отечественной войны

A35:

Кривая ИС выражает:

1.
Равенство инвестиций и сбережений, а следовательно совокупного спроса и совокупного предложения

2.
Возможные соотношения между процентной ставкой и объемом ЧНП, обеспечивающее равновесие товарного рынка

3.
Оптимальное соотношение между объемами инвестиций и сбережений

4.
Равновесие товарного рынка при неизменной налогово-бюджетной политике

5.
Функциональную зависимость располагаемого дохода от процентной ставки  

A36:

Категория «реальных запасов денежных средств» в равновесии денежного рынка (кривая ЛД) выражает:

1.
Стабильный спрос на товары и услуги

2.
Фиксированное предложение денежных средств

3.
Неизменность денежной массы

4.
Неизменную бюджетно-налоговую политику

5.
Фиксированное предложение товаров и услуг

A37:

Переход к постиндустриальному (духовно-информационному) обществу связан с опережающим развитием:

1.
Денежного капитала

2.
Человеческого капитала

3.
Основного капитала

4.
Производства общественных благ

5.
Основного капитала

A38:

Индекс стоимости жизни отражает:  
1.
Изменение издержек производства потребительской корзины

2.
Изменение перечня благ, входящих в стандартный набор

3.
Изменение величины номинального денежного дохода

4.
Изменение стандартного набора благ под влиянием динамики цен на них 

5.
Влияние  инфляции на стоимость потребительской корзины

A39:

Индекс Ласпейреса показывает:   
1.
Изменение величины прожиточного минимума

2.
Соотношение стоимости благ базового периода в ценах текущего и базового периода

3.
Изменение стоимости потребительских благ в объеме их реализации в базовом периоде

4.
Переход от минимальной потребительской корзины к рациональной

5.
Динамику стоимости товаров и услуг в объеме их реализации в текущем периоде

A40:

Дефлятор ВВП рассчитывается по индексу:
1.
Тобина

2.
Ласпейроса

3.
Пааше

4.
Фишера

A41:

Эффективность встроенного стабилизатора определяется   

1.
Степенью увеличения объемов сбережений населения

2.
Степенью его восприимчивости к динамке уровня экономической активности

3.
«весом» стабилизатора в хозяйственном  механизме регулирования экономки
4.
степенью увеличения поступлений налогов в бюджет

5.
изменением объемов государственных инвестиций

A42:

Несоответствие сложившихся отраслевых пропорций в экономике требованиям дальнейшего развития характерно для кризиса:

1.
циклического

2.
отраслевого

3.
структурного

4.
частичного

A43:

На рисунке показана кривая, отражающая взаимосвязь между инфляцией ([image: image2.bmp]) и безработицей (u).
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Эта кривая называется кривой …

1.
Фридмана 

2.
Оукена 

3.
Филлипса 

4.
спроса

A44:

Если при неизменной  денежной  массе и скорости оборота денег реальный объем производства сократится на 50%,  то согласно уравнению Фишера уровень цен возрастет на …

1.
10 % 

2.
50 % 

3.
100% 

4.
20%

A45:

Период повышения уровня производства и занятости, вплоть до полной занятости, является фазой экономического цикла, называемой …

1.
кризис 

2.
депрессия 

3.
оживление 

4.
подъем

A46:

К прямому фактору экономического роста относится ...

1.
совершенствование технологии 

2.
снижение налогов на прибыль 

3.
уменьшение цен на производственные ресурсы 

4.
снижение степени монополизации рынков

A47:

Реальная ставка процента равна …

1.
разнице между фактической и ожидаемой инфляцией 

2.
издержкам хранения денег 

3.
разнице между номинальной процентной ставкой и инфляцией 

4.
сумме номинальной процентной ставки и инфляции

A48:

Продолжительность фрикционной безработицы можно сократить за счет …

1.
увеличения государственных закупок товаров 

2.
повышения заработной платы 

3.
повышения пособия по безработице 

4.
улучшения информации о наличии вакансий

A49:

Финансирование дефицита государственного бюджета за счет эмиссии денег ведет к …

1.
повышению благосостояния населения 

2.
повышению ставки процента 

3.
эффекту Оливера-Танзи 

4.
инфляции

A50:

Предположим, что в республике Омега производят три вида товаров. Цены и объемы производства представлены  в таблице:

	Наименование

товара
	2006
	2007

	
	цена
	количество
	цена
	количество

	Мороженное
	5
	15
	7
	10

	Чипсы
	3
	25
	4
	30

	Пирожные
	20
	9
	15
	20


Если 2006 год является базисным, то дефлятор ВВП в 2007 году равен … 

1.
1,03

2.
1,08

3.
0,91

4.
0,94

A51:

Кредитно-денежная политика предполагает изменение _____ производства совокупного продукта при полной занятости.

1.
процентной ставки для достижения неинфляционного 

2.
номинальной ставки процента для достижения роста 

3.
реальной ставки процента для достижения неинфляционного 

4.
предложения денег для достижения неинфляционного

A52:

Инструментами налогово-бюджетной (фискальной) политики являются …

1.
процентные ставки 

2.
налоговые ставки 

3.
норма обязательных резервов 

4.
государственные закупки товаров и услуг

A53:

Валовой внутренний продукт, рассчитанный в текущих ценах, называется …

1.
основным 

2.
номинальным 

3.
реальным 

4.
располагаемым

A54:

Если предельная склонность к потреблению составляет 0,8, то мультипликатор автономных расходов равен …

1.
1,25 

2.
5 

3.
3 

4.
8

A55:

Функция потребления представлена следующим уравнением:

C=C0+c(Y-T)

Если:

 предельная склонность к сбережению равна с= 0,6 

Y равен 2000; 

 налоговая ставка равна 40%, 

 величина автономного потребления равна 300, 

То величина потребительских расходов равна...

1.
780   

2.
1020 

3.
700   

4.
720

A56:

На графике показана кривая совокупного спроса (AD) и совокупного предложения (AS).
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Кривая совокупного спроса выражает отношение между…

1.
объемами произведенного и потребленного ВВП в реальном выражении 

2.
уровнем цен, который предлагают покупатели, и уровнем цен, который удовлетворяет продавцов 

3.
уровнем цен и произведенным ВВП в реальном выражении 

4.
уровнем цен и совокупными расходами на покупку товаров и услуг

A57:

Если введен пропорциональный налог, то…

1.
Происходит то же самое, что и при введении прогрессивного налога

2.
С каждого дополнительного рубля с ростом доходов взимается одинаковый процент

3.
С каждого дополнительного рубля с ростом доходов взимается меньшая часть

4.
Государство получает одинаковые поступления (в абсолютном выражении) от налогов при всех уровнях доходов

A58:

ДАНО:

ВНП = 480

Объем валовых инвестиций = 80

Объем чистых инвестиций = 30

Объем потребления домашних хозяйств = 300

Государственные расходы = 96

Избыток (профицит) госбюджета = 3

ОПРЕДЕЛИТЬ:  Чистый экспорт (NE)

1.
4

2.
– 4

3.
10

4.
- 10

A59:

                                   ДАНО:

ВНП = 480

Объем валовых инвестиций = 80

Объем чистых инвестиций = 30

Объем потребления домашних хозяйств = 300

Государственные расходы = 96

Избыток (профицит)госбюджета = 3

                 ОПРЕДЕЛИТЬ:   ЧНП (чистый национальный продукт)

1.
430

2.
450

3.
480

4.
410

A60:

Избыточные резервы коммерческого банка равны…
1.
сумме фактических и обязательных резервов

2.
разности между фактическими и обязательными резервами

3.
разности между пассивами и активами банка

4.
разности между обязательными и фактическими резервами

